

# Находкинский рабочий

Газета основана  
9 августа 1945 года

Учредители:  
Администрация г. Находки,  
редакция «НР»



23 МАЯ 1996 ГОДА  
ЧЕТВЕРГ  
№ 94 (8713)



## ● В городской администрации

# ОТЧИТЫВАЕТСЯ КОМИТЕТ СЭЗ «НАХОДКА»

НА СОВМЕСТНОЙ коллегии двух администраций Находки и Партизанского района был заслушан отчет административного комитета СЭЗ «Находка» об использовании средств возвратной бюджетной ссуды в 1995 году и перспективах развития СЭЗ на 1996 год.

ОТМЕЧЕНО, что в соответствии с договором с Министерством финансов РФ в прошлом году получено в виде бюджетной ссуды 181,59 млрд рублей, которые направлены на развитие приоритетных направлений инфраструктуры СЭЗ.

Принятие Закона Приморского края в ноябре прошлого года «Об индустриальных комплексах на территории СЭЗ «Находка» позволило получить местные льготы разработчикам инфраструктуры. Большие надежды возлагаются на Указ Президента от 9 марта 1996 года «О некоторых мерах по стимулированию инвестиционной деятельности в СЭЗ «Находка».

Подготовлен проект Закона РФ «О свободных экономических зонах» и

представлен и принятию Государственной Думой России.

Вместе с тем, совместная коллегия отметила, что АК СЭЗ продолжает работать по несогласованным с органами местного самоуправления программам развития инфраструктуры. Отсутствует глубокая экспертная оценка целесообразности строительства технопарков на пустырях площадях на действующих предприятиях и несовершенство правовой базы развития территории.

В отчете АК не представлен анализ эффективности вложения средств в уставные капиталы и в виде кредитов.

Постановлением глав администраций Находки и Партизанского района В. Гнездилова и А. Моисеен-

ко отчет по использованию возвратной бюджетной ссуды в 1995 году и выполнению программы развития инфраструктуры СЭЗ «Находка» утвержден.

Решено во II квартале 1996 года на совместной коллегии провести обсуждение ТЭО строительства технопарков с учетом программы развития территории СЭЗ и Дальнего Востока в целом.

Предложено административному комитету сосредоточить усилия на развитии программ по энергообеспечению, водоснабжению, транспортной системе, связи, кадрам и сократить другие программы, частично представив их реализацию торговло-промышленной палате.

До 1 июня АК должен представить на совместную коллегию план финансирования приоритетных программ на 1996 год за счет бюджетной ссуды и дополнительных источников финансирования.

Согласно постановлению административный комитет должен провести анализ целесообразности участия в предприятиях, созданных АК, а также совместно с управлением экономикой города и районом отработать механизм поддержки малого бизнеса через торгово-промышленную палату и фонд поддержки предпринимательства во II квартале нынешнего года.

Поручено председателю АК СЭЗ С. Дудинку, первым заместителям глав администраций Находки и Партизанского района А. Украинченко и К. Щербанову пересмотреть структуру АК СЭЗ с обсуждением ее на совместной коллегии также во II квартале.

В постановлении имеется запись о необходимости внесения предложений в Министерство финансов РФ о порядке зачисления налогов и платежей на счет административного комитета от предприятий, расположенных в Партизанском районе, в соответствии с соглашением АК СЭЗ с Минфином РФ от 17.02.95 г.

Контроль за исполнением данного постановления возложен на заместителей глав администраций А. Украинченко и К. Щербанова.

ПРЕСС-СЛУЖБА.

## Предвыборный семинар

В СЕМИНАРЕ «Особенности избирательной кампании по выборам Президента Российской Федерации», организованном администрацией города, приняли участие председатели, их заместители и секретари участковых избирательных комиссий.

Открыл совещание глава администрации города Находки В. Гнездилов. Бухгалтер финансового отдела В. Денесенок рассказала, как будут расходоваться денежные средства, выделяемые Центризбиркомом на выборную кампанию. Руководитель аппарата администрации города Т. Наумова дала советы по организации работы участковых избирательных комиссий, подготовке списков избирателей и оформлению участков. Юрист администрации Л. Пакуля разъяснила некоторые статьи федерального Закона «О выборах Президента Российской Федерации». Председатель территориальной избирательной комиссии Ю. Кайданович подвел итоги предыдущей избирательной кампании, сообщил итоги краевого совещания по выборам Президента РФ, настроил участников семинара-совещания на трудную, ответственную работу государственной важности.

В работе семинара приняли участие руководители управлений, служб и отделов администрации города, курирующие деятельность избирательных участков.

Татьяна ШИВЫДКИНА,  
ведущая специалист администрации города.

## КУРС ВАЛЮТ

ВЕРХНЯЯ СТРОЧКА — ЗА ДОЛЛАР,  
НИЖНЯЯ — ЗА 10 ИЕН.

Банк	Покупка	Продажа
СВЕРБАНК	4850 450	5200 500
БАНК НАХОДКА Гагарина, 12	4970 450	5300 480
ВНЕШТОРГБАНК Школьная, 19	4991 467	5120 500
ВОСТОКИНВЕСТБАНК Школьная, 7	Обменный пункт не работает	
ВОСТОКБизнесБАНК ст. Находка	4990 470	5150 490
ПАЛРЫББАНК Красноармейская, 2	4982 460	5120 500
ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ БАНК Пограничная, 10	4970 470	5220 520
ММКБ «ПРИМОРЬЕ» Спортивная, 6	Обменный пункт не работает	
ПРОМСТРОЙБАНК Портовая, 17а	4990 450	5150 —

Курс доллара Центробанка (Москва, продажа)  
на 22 мая — 4991 руб. За 10 иен 467.

## ● Акционерные собрания

# КОГДА БАНКРОТСТВО НЕ ГРОЗИТ

ВО ВЛАДИВОСТОКЕ состоялось общее собрание акционеров Дальневосточного банка, в котором приняли участие и представители Находкинского филиала.

СОВЕТУ директоров и правлению было о чем отчитаться перед акционерами: активы банка составили 637 млрд рублей годовой оборот — 56 млрд рублей, значительный вырос собственный капитал банка.

Отчетный, 1995 год — год пятилетия Дальневосточного банка, ставшем его международно признания. Он получил престижную награду Центра изучения Евро-

пейского рынка, учрежденного по инициативе королевы Бельгии, первым в регионе был принят в члены Международной системы электронных расчетов «Виза».

В конце 1995 года Дальневосточный банк официально аккредитован в Проекте развития финансовых учреждений России, который является частью крупной программы, осуществляемой Мировым банком (МБ) и Европей-

ским Банком Реконструкции и Развития (ЕБРР). В рамках реализации этой программы подписан договор о сотрудничестве между Дальневосточным банком и Министерством финансов РФ, на основании которого банк станет участником нескольких программ и проектов, осуществляемых правительством России за счет займов МБ и ЕБРР.

Принято решение выплатить дивиденды по обыкновенным акциям — 120 процентов годовых, по привилегированным — 85 процентов, по акциям, приобретенным за ино-

странную валюту, — 15 процентов годовых.

Избран совет директоров банка, в который вошли руководители крупнейших промышленных предприятий региона, к примеру, АО «ИМП».

Принята новая редакция устава, в соответствии с которой полное название банка — открытое акционерное общество «Дальневосточный банк», краткое название — Дальбанк.

Утверждены итоги 6-й эмиссии акций банка на сумму 10 млрд рублей. Таким образом, после регистрации итогов эмиссии в Центральном банке РФ уставный капитал Дальбанка составит 25 млрд рублей.

Владимир БОРИСОВ.

## ● Завтра — День славянской письменности и культуры

# Так родилась кириллица...

**БРАТЬЯ** Кирилл и Мефодий были первые славянские просветители, создатели славянской азбуки (кириллицы), проповедники христианства, первые переводчики богослужебных книг с греческого на славянский язык. Они родились в начале девятого века в Солуни (Фессалоника) в семье военачальника. Кирилл получил образование в Константинополе при дворе византийского императора Михаила третьего, хорошо знал славянский, греческий, латинский, еврейский и арабский языки. Преподавал философию, участвовал в диспутах с иконоборцами, в богословских спорах с мусульманами.

Мефодий был на военной службе, затем 10 лет управлял одной из населенных славянских областей, после чего удалился в монастырь. В 863 году братья были посланы в княжества Великой Моравии проповедовать христианство на славянском языке. Именно в это время Кирилл и Мефодий создали азбуку (среди ученых нет единого мнения, была ли то глаголица или кириллица) и с помощью Мефодия сделал переводы с греческого на славянский язык ряда богослужебных книг, утвердив тем самым право славян читать и писать на славянском языке.

Таким образом родился первый славянский литературный язык. Деятельность братьев в этом направлении, будучи исторически прогрессивной, вступила в противоречие с созданной в ранние средневековые так называемой теорией трехязычия, согласно которой в богослужении и литературе имели право на существование три языка: — греческий, латинский и еврейский. Борьба, начатая Кириллом и Мефодием против трехязычия, была по существу борьбой за равенство между народами; она преследовала и демократическую цель — приобрести через письменность и богослужение на родном языке простого человека к культуре. Проповедь братьев вызвала недовольство немецкого католического духовенства. Кирилл и Мефодий были обвинены в ереси. В 866 году они направились в Рим по вызову папы. Папа Адриан второй в особом послании разрешил братьям распространение славянских книг и богослужение. После приезда в Рим Кирилл заболел и умер. Мефодий был посвящен в сан архиепископа, его преследовало немецкое духовенство и на некоторое время заключило в темницу. В 882—884 жил в Византии, а затем переехал в Моравию и занимался переводом Библии на славянский язык.

Деятельность братьев была продолжена в южнославянских странах их учениками, изгнанными из Моравии в 866 году. На Западе славянские церковь и грамота не устояли, но были утверждены в Болгарии, откуда распространялись с 9 века в Россию, Сербию и другие страны.

А церковь установила 11 мая день памяти Кирилла и Мефодия, так по новому стилю 24 мая стал Днем славянской письменности и культуры.

## Праздник книги

В ЧЕСТЬ Дня славянской письменности и культуры, Всероссийского дня библиотек в центральной городской библиотеке, отмечившей юбилей, состоится праздник читателя.

Гостями библиотеки 24 мая станут знатные люди города, знатоки художественной литературы и просто любители книги. Здесь состоится их торжественное выступление, будут вручены подарки, памятные сувениры. В мероприятиях примут участие активно действующие при библиотеке клубы «Шесть соток», «Живая этика», различные общественные организации.

Будет исполнен костюмированный гимн профессии, инсценирован путь читателя к книге. Школьники проведут литературно-познавательный шуточный капустник. В мероприятиях примут участие активно действующие при библиотеке клубы «Шесть соток», «Живая этика», различные общественные организации.

Сюрпризом станет появление на празднике батюшки Мартиниана из Восточного порта, который праведным крестом освятит центральное книгохранилище, после чего, будем надеяться, читателей станет больше. Сейчас в этой библиотеке их насчитывается около пяти тысяч.

Именинниками станут самые юные читатели. Впрочем, невозможно предвидеть и пересказать все, что будет происходить здесь в этот день, это зависит от активности каждого из нас.

Так что добро пожаловать в центральную и во все библиотеки города на один из самых светлых майских праздников — праздник славянской письменности и культуры!

Алатолий ЦВЫХ.

**ТАК НАЗЫВАЕМЫЕ** перестроечные процессы и реформирование народного хозяйства продолжают по сей день. И начинались они под лозунгом сделать жизнь россиянина обеспеченной и свободной, причем, вся проводимая работа сопровождалась опощением всего, что было сделано за годы советской власти, с выплескиванием потоков брани и на поколение людей того периода, и на все, что было вообще.

Прошло десять лет. По «задуманному плану» разрушено все, что только можно было разрушить. Начались активный грабёж и распродажа народного достояния за бесценок — промышленных предприятий, леса, нефтепродуктов, газа, алмазов, проката черных и цветных металлов и много другого.

Что россиянин получил взамен? Вначале его просто ограбили, отобрав сбережения и его собственность, о неприкосновенности которых трезво не на каждом углу, сделав сразу россиянина нищим. Затем отобрали право зарабатывать, а если кто-то и умудряется зарабатывать, то по 3-4 месяца ему не выдают деньги, которые за это время превращаются в копейки в ходе постоянной инфляции рубля. Объявляя при этом о равных возможностях предпринимательства с теми, кто их полностью ограбил с первых дней ельцинско-гайдаровских «реформ».

Россиянина лишили права за символическую цену лечиться, отдыхать, получать бесплатное образование, квартиры. Непозволительной роскошью для большинства стал проезд в автобусах, поез-

**НАЧАЛОСЬ ВСЕ** в апреле-мае 1995 года, когда судовой врач Комоза был в зараннейсе на танкере «Дальнереченск», принадлежащем АО «Приморское морское пароходство». При заходе судна в один из портов Анголы, где местные рабочие торговали бывшим в употреблении огнестрельным оружием и боеприпасами, за 350 долларов он купил испанский пистолет «Стар», пистолет Макарова, израильский м/н автомат «УЗИ» и 27 патронов к ним. Все это спрятал под шкафом в рабочей каюте, чтобы потом везти в Россию.

Подобных любителей на судне оказалось много. По дешевке скупали оружие и боеприпасы мотористы Красовский и Феофилов, начальник рации Нагорный, третий механик Закоморный, матрос Воронов. Шесть человек незаконно приобрели и переместили через нашу таможенную границу 10 стволов различного огнестрельного оружия и 105 патронов, еще один израильский автомат «УЗИ» с 6 патронами был выловлен в море после того, как его обнаружили члены комсостава в каюте Воронова. Только по этой причине последний избежал уголовной ответственности.

Вооружившись, некото-

## ● Выборы-96: точка зрения

# БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ

**С НАЧАЛОМ** кампании по выборам президента России для каждого из нас наступает ответственная пора. Наш избиратель в основном уже готов идти на выборы своего президента и тем самым определить свою дальнейшую судьбу. Времени прошло достаточно, чтобы определиться и сделать свой выбор.

Да, не говоря уже о самолетах. Для многих граждан даже проезд в городском транспорте стал недоступен. Ему стали недоступны многие продукты питания, одежда, обувь. Детей лишили детства. Зато горожанин получил «право» днями и вечерами сидеть без тепла и света и опасность выходить на улицу в черное время, получать зарплату и пенсию в пять раз меньше прежней. А цены на все возросли в 5-10 раз. Если раньше даже пенсионер в течение трех месяцев мог без особого напряжения накопить на телевизор или холодильник, то сейчас он этого сделать не в состоянии.

Многие помнят, что мы в свое время оплачивали лекарства и коммунальные услуги, не замечая этого, и обслуживание было не хуже теперешнего, жили не богато, но вполне обеспеченно. А сегодня еле-еле сводим концы с концами, но зато шикуют 10-15 процентов, которые за счет ограбления всех нас могут позволить себе все.

Оказывается, и этого мало, горожанин еще в чем-то сомневается. Как показали выборы в Гос-

думу, определенная часть населения уже прозрела, но свыше 35 процентов избирателей не пришли на выборы, удивляет та категория россиян, которая ищет спасения в объятиях то Явлинского, то Жириновского, тех же капитализаторов России. Это тот самый Явлинский, который разрабатывал схемы капитализации страны за 300 дней, затем — за 500. И результаты налицо. Какого еще нужно доказательство? Сегодня г-н Явлинский не годует, так только, видимо, потому, что «реформирует» Россию не он со своей компанией, а другие. И делается это для того, чтобы привлечь к своей особе внимание избирателей.

Но следует помнить, что Явлинский выступает выразителем еще более антинародного и антинационального курса, чем нынешний президент. Он ярый противник бывшего СССР и считает недопустимым даже лозунг о социальной справедливости.

Заразил избирателей своей «убедительной» критикой действий правительства и президента Жириновский, тоже капитализатор. Но у него на

словах одно, на деле другое. Когда была развязана бойня в Чечне, он один из первых поддержал Ельцина, высказавшись, что наконец-то президент занялся настоящим делом, о чем сразу же сообщали все средства массовой информации. Разве непонятно, что капитализм Жириновского будет лучше капитализма Ельцина? Он может привести к окончательному закату жизни простого россиянина. Он этого не скрывает и сам, сказав, правда, пока по поводу Чечни: «Противодействие конституционному режиму будет мгновенно подавляться любыми средствами, вплоть до сжигания напалмом сел и кишлаков...». Интересы человека его партия никогда защищать не будет.

Если вам, избиратели, мало того, что делается сейчас, подвергните свою судьбу еще одному испытанию, только это, видимо, будет уже конец. Выборы президента не за горами, оставшиеся дни и недели пролетят быстро. Надо взвесить все — от судьбы наших детей и внуков до свободы и независимости государства, на которое уже замахиваются даже «карлики» от политики, чем раньше они и не помешали.

В прошлый раз истинные патриоты Отечества предупреждали — не поверили. Но пока еще не поздно подумать о многом.

Леонид ДВОЕНКО.

## ● Криминал

# «СТРАСТЬ К ОРУЖИЮ»

**ИМЕННО ТАК** на суде оправдывал свои действия подсудимый Комоза, врач «скорой помощи» города Партизанска, когда в находкинском городском суде рассматривалось его уголовное дело о незаконном приобретении за границей огнестрельного оружия и боеприпасов.

рые члены экипажа открывали пальбу из боевого оружия. К примеру, моторист Красовский после употребления спиртных напитков произвел шесть выстрелов в судовой столовой.

15 января 1996 года по приходу танкера в Находку сотрудники Находкинской таможни обнаружили в машинном отделении шесть патронов, были замечены и пулевые отверстия в стене столовой. В дальнейшем, благодаря четкой проведённой оперативно-розыскной работе сотрудников милиции водного отдела и ФСБ, преступления были раскрыты, оружие и боеприпасы изъяты. Действия указанных членов экипажа были квалифицированы по статьям Уголовного кодекса, предусматривающим ответственность за незаконное приобретение и хранение огнестрельного

оружия и боеприпасов (наказание от 3 до 8 лет лишения свободы), контррабанду оружия (наказание от 3 до 10 лет лишения свободы с конфискацией имущества).

Рассмотрев дело, суд приговорил Комозу к 3-м годам 6 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима. Еще на 10 дней раньше к 4 годам лишения свободы с конфискацией имущества был осужден Красовский. 24 апреля аналогичную меру наказания суд определил Феофилову. Уголовное дело в отношении Нагорного и Закоморного еще будет рассматриваться в суде.

Конечный результат преступных деяний членов экипажа танкера «Дальнереченск» закономерен. Однако думаю, что читателю зададут вопрос, как могло так случиться, что на российском суде чле-

ны экипажа открыто покупали у ангольцев оружие? Стреляли на судне, оружие выбрасывалось за борт по указанию капитана, который по закону вправе сам возбуждать уголовные дела при совершении преступлений и проводить дознание и, наконец, что могло быть, если бы этот арсенал оружия и боеприпасов был бы ввезен в город. Одно из крупных предприятий города — Приморское морское пароходство, — а в последнее время акционерное общество, никогда не было спокойно правоохранительными органами неудовлетворительным состоянием в плане преступности. Морские пароходства всегда отличались от работников других предприятий своей высокой дисциплинированностью. Поэтому мы надеемся, что их руководство примет все меры по недопущению подобных случаев впредь. А «любители оружия» сделают для себя необходимые выводы.

Владимир СОСНОВСКИЙ, транспортный прокурор, старший советник юстиции.

• Твое здоровье

ЛАПАРОСКОП ДАРИТ НАДЕЖДУ

НЕДАВНО в Находке произошло событие, которое для большинства горожан осталось незамеченным. А меж тем, оно способно изменить судьбу многих. Впервые в объединенной больнице порта Находка при помощи лапароскопического оборудования успешно проведена гинекологическая операция.

ГЛАВНЫЙ ВРАЧ больницы Валерий Комов не без оснований считает лапароскопическую хирургию, то есть хирургию с применением телевизионной техники, без широкого оперативного вмешательства, самым перспективным направлением в этой области медицины. Сегодня на аппаратуре, закупленной в Японии, в больнице уже проведено более ста операций, шестидесят из них — бесплатно.

После того, как из Москвы вернулась гинеколог Татьяна Мурзаева, проходившая учебу в Центре охраны материнства и детства Академии медицинских наук, появилась возможность расширить спектр применения лапароскопического оборудования и проводить в Находке и гинекологические операции, о которых раньше можно было только мечтать.

Корреспондент «НР» встретился с Татьяной Вениаминовной и попросил рассказать об открывшихся перед медиками и пациентами возможностях.

Они действительно уникальны. В сравнении с Москвой, где лечат сложные патологии, у нас здесь немного проще в том плане, что тяжелых заболеваний практически нет. В основном будет проводиться лечение спайчных процессов (в Находке многие женщины страдают бесплодием, которое консервативно не лечится), удаление доброкачественных опухолей, специализация. Лапароскоп позволяет проводить не-

сколько операций подряд, и это в норме. А у женщин после таких органосохраняющих операций остается возможность выносить ребенка после искусственного оплодотворения.

При бесплодии расщепить спайки бескровно и наиболее эффективно можно только лапароскопически. После таких операций больным не требуются сильные обезболивающие, на третьи сутки их можно уже выписывать. Я уже не говорю о том, что работоспособность восстанавливается гораздо быстрее, чем при обычных операциях, что дает большой экономический эффект.

Существует такой вид женских заболеваний, которые очень сложно диагностировать. Скажем, после обследования на УЗИ часто ставится диагноз «внематочная беременность». Женщина практически здорова, у нее ничего не болит. На обычную операцию ее не возьмут: а вдруг ошибка? С помощью лапароскопа можно, не травмируя пациентку, установить точный диагноз, и, если он подтверждается, удалить плод до того, как произойдет разрыв трубы и сильнейшее кровотечение. Можно диагностировать и аномалии развития женских органов. Увеличение на экране телевизора — восьмикратное, изображение — прекрасное. Вообще надо сказать, благодаря администрации больницы, мы имеем уникальное оборудование: даже в Академии медицинских наук такого нет. К примеру,

сшивающие аппараты, позволившие нам с хирургами первыми в крае провести сложную операцию — надвлагалищную ампутацию матки.

Используется лапароскопическое оборудование и в экстренных ситуациях. Допустим, «скорая» привозит женщину с диагнозом — острый живот. Вводим лапароскоп, определяем — аппендицит. При традиционном методе мы яичник резецируем через большой разрез на животе. Здесь же это место просто коагулируется, кровь вымывается. У женщины на животе остаются три маленькие дырочки, от которых вскоре практически не остается следа. Не травмируются ни женские органы, ни кишечник.

Первая гинекологическая операция — стерилизация, велась всего полчаса, женщина чувствует себя прекрасно. И — какая экономия лекарств! В отличие от подобных «больших» операций, где много назначений — капельницы, уколы, антибиотики. К тому же отлеживаться в больнице не меньше восьми дней, поскольку только на седьмые сутки снимаются швы.

Платны ли лапароскопические операции? Частично — да, хотя ни в коем случае мы не преследуем какие-то коммерческие интересы. Дело в том, что к оборудованию прилагается комплект разного инструментария, который нужно постоянно обновлять. Покупаем мы его за границей, разумеется, необходимы средства. Во многих случаях решается вопрос о бесплатном проведении операции. Хотя, должна сказать, в Москве гинекологическая — с применением лапароскопа стоит порядка двух тысяч долларов.

Обратиться к нам может по направлению участкового гинеколога любая женщина. Показания на оперативное лечение известны, важно, чтобы сами больные не запустили заболевание. А наши возможности таковы, что долго ждать операции не придется.

Подготовила Наталья ХОМЕНКО.

• Служба-01

Много развелось поджигателей...

ЗА ПРОШЕДШУЮ НЕДЕЛЮ пожарная служба Находки совершила 12 выездов. Из них пять — на жилищные объекты. Палы пока прекратились и погибших тоже нет.

На улице Ленинской, 2, загорелось чердачное перекрытие. Гражданин, вышедший недавно из мест лишения свободы, обосновался на чердаке этого дома. Но так как на улице еще холодно, решил согреться и развел костер. Естественно, деревянная конструкция загорелась. Пострадал потолок квартиры. Ущерб составил 30 миллионов рублей.

На улице Спортивной два раза горел подвал. Там частенько собираются бомжи и жгут костры. Задымленность в обоих случаях была очень сильная.

Участились случаи покушения на собственность с помощью огня. Злоумышленники подожгли товар в магазине «Близнецы», что на улице Гагарина, подпалили магазин № 44, таким же образом расправившись с диспетчерской «Ремстроя», где ущерб составил 30 миллионов, также был совершен поджог автомашины на арестплощадке.

Елена МИШКИНА, инспектор Госпожнадзора.

• Футбол-96: на заметку болельщику

«Металлург» (Красноярск)

КОМАНДА одна из самых опытных и сильных в Сибири. Первый официальный матч в Красноярске состоялся в 1912 году.

В далеком 1937-м красноярцы принимали участие в первенстве городов Сибири и Дальнего Востока. Они выиграли чемпионат России в 1953 году.

В разные годы команда Красноярска именовалась «Торпедо», «Локомотив», «Рассвет», «Автомобилист», но из-за финансовых затруднений разваливалась, хотя и была сильна по подбору игроков. В 1991 году на базе «Автомобилиста» была создана команда «Металлург».

Лучших результатов сибиряки добивались в 1968 году — первое место и в 1983 году — третье место во второй лиге чемпионата СССР. На берегах Енисея дебютировали, а позднее играли в лучших клубах страны и в сборных СССР Вад. Иванов, О. Долматов («Динамо»-Москва), А. Парченко, Л. Горшков (московский «Локомотив»), В. Гладилин, нынешний тренер сборной России по футболу О. Романцев, игравшие в московском «Спартаке», А. Тарханов (ЦСКА), О. Мальцев («Кайрат»), А. Редкоус («Зенит»), В. Кухлевский («Пахтакор») и многие другие.

Первые два чемпионата России красноярцы провели в первой лиге (восточная зона), но в 1994 году после реорганизации турнира стали выступать во второй лиге и спустя два года вновь вернулись в турнир рангом выше. За четыре сезона в первенстве России «Металлург» провел 126 матчей, из которых 64 выиграл при 43 поражениях и 19 ничьих. Соотношение мячей — 201:136 в пользу сибиряков.

В период межсезонья команда не только сохранила прошлогодний состав, но и пополнилась за счет Кузьмина, Тузикова, Кашко из Якутска, Кукелевича из Воронежа, Вишневого из «Урал-маша» и других.

Во главе команды стоит А. Кишиневский, который долгие годы выступал в командах Красноярска, Кемерово, Ростова-на-Дону.

Домашние игры «Металлург» проводит на стадионе «Центральный», вмещающем 30 тысяч зрителей, который является одним из красивейших в стране.

В очных поединках сибиряки встречались с «Океаном» восемь раз во второй лиге первенства СССР. При этом три раза проиграли в сезонах 1986-1989 гг. сыграв также пять раз вничью, и не одержали ни одной победы ввиду того, что дальневосточники являются крайне неудобным для них соперником. Это накладывает особую интригу на предстоящий матч, поскольку обе команды являются соседями по турнирной таблице.

Находкинцы в свое время забили в ворота соперников семь мячей после точных ударов А. Петрика, А. Пугинцева, М. Михайлова, О. Гарина, Ю. Новосельцева, пропустив в свои ворота лишь четыре. Теперь обе команды выступают с новым подбором игроков, от которых можно ожидать всяких неожиданностей, поскольку в первенстве России «Океан» и «Металлург» еще не встречались. Это будет захватывающий поединок равных по силам соперников.

Матч состоится 25 мая в 18 час. на стадионе «Водник». Николай ТКАЧЕНКО, футбольный статистик.

• Что? Где? Когда?

Физические лица станут богаче

МП «Бюро технической инвентаризации» приступило в мае к переоценке личной собственности граждан — приватизированных квартир и другого жилого фонда.

Эта работа оценщиков регулируется постановлениями глав администраций — Приморского края и г. Находки, а сама переоценка недвижимости, находящейся в личной собственности физических лиц (естественно, в сторону увеличения ее стоимости), оправдана временем.

По желанию клиентов в бюро технической инвентаризации могут произвести и любую другую оценку недвижимости, в том числе принадлежащую и юридическим лицам.

Наталья ПОПРАВКО.

Грызунам — никакой площади

С наступлением весны в городе все больше появляется мышей и крыс, а они — источники распространения инфекционных заболеваний. А значит, необходимо бороться с ними жестко и бескомпромиссно — истреблять.

Городская дезинфекционная станция (ул. Школьная, 9, здание бывшего противотуберкулезного диспансера) предлагает свои услуги населению с 8 часов 30 минут до 15 часов. Отравленная приманка для грызунов продается по приемлемой цене.

Особое внимание профилактическим мерам необходимо обратить владельцам частных домов и дач, автостоянок, рынков, а также тем организациям, которые не имеют договора со станцией на истребление мышей и крыс.

Владимир ЖУК, главный врач.

Из розыгрыша — выбыли...

В матче на кубок края по футболу дублирующий состав находкинского «Океана» встречался в Партизанске с местной командой «Сучан».

Наши земляки потерпели поражение с минимальным результатом 0:1 и выбыли из дальнейшего розыгрыша. Теперь дебютанты чемпионата края по футболу среди команд первой группы — океанцы — должны сосредоточить свои усилия, чтобы успешно выступить в краевом первенстве.

Анатолий ПАВЛОВ.

• Сегодня — Вознесение Господне

ЗАВЕРШЕНИЕ ЗЕМНОГО СЛУЖЕНИЯ

ЕВАНГЕЛИСТ Иоанн не повествует о событии Вознесения, но многократно раскрывает смысл его. На основании Евангелия можно заключить, что Вознесение нуждалось в некоторой таинственной подготовке.

«Не прикасайся ко Мне, — говорит Воскресший Господь Марии Магдалине, — Я еще не восшел к Отцу Моему, а иди к братьям Моим и скажи им: восхожу к Отцу Моему и Отцу вашему и к Богу Моему и Богу вашему».

Вознесение Господа Иисуса Христа — это завершение Его земного служения. Победив

смерть, это страшное последствие греха, и дав тем самым каждому человеку возможность воскреснуть во славе, Господь совершил и большее. В Своем Лице Он вознес человеческую природу, включая и тело человека, к Самому престолу Отца. Тем самым Господь открыл каждому человеку, если он того желает, возможность до

всеобщем воскресении вознестись в высшую обитель света к самому престолу Всевышнего.

Апостол напоминает нам: «Разве вы не знаете, что вы — храм Святого Духа? А это значит, что мы должны стремиться к полному освящению не только нашей души, но и тела. Душа и тело должны быть сперва подчинены духу человека, а дух наш должен передать душу и тело наше Богу, сделать все наше существо пронизываемым для Духа Святого».

Подготовила Ольга ЧИЖИЛЬДИНА.

**СБЕРБАНК Г. НАХОДКИ ПРЕДЛАГАЕТ:**

— расчетно-кассовое обслуживание юридических лиц (в руб. и иностранной валюте);  
— выдачу зарплаты через филиальную сеть Сбербанка (путем перечисления сумм на счета вкладчиков);  
— для физических лиц предлагаем новые виды вкладов:  
«Номерной» (в рублях);  
«Банкнотный» — валютная рента (в долларах США).  
Справки по телефонам: 4.52-31, 4.63-34, 4.45-42.

**ВПЕРВЫЕ** фирменный магазин № 20 АО «КЕДР» (ул. Ленинская, 2) представляет водку: «Слава», «Столичная-Оранжевая», наливку «Борозничка».  
В продажу также поступили «Иркутская», «Столичная-лимонная» и мировой лидер 1995 года — водка «Байк».

(Н 968) Магазин ООО «ПИЛИГРИМ» с 1 мая работает с одним выходным днем — воскресенье.  
Наш адрес: ул. Минская, 5, база «Плодоовощи»; тел. 4.69-01.

**ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ:** сетку-рабицу; масло подсолнечное российское — в бочках; масло рапсовое — бутылки полиэтиленовые; стекло оконное размером 2,3x1,5; муку высшего и 1 сорта; плитку облицовочную 11 расцветок; тосол зимний; линолеум; дизельные электростанции АДП-100, автомашины «Волга» ГАЗ-31029; вино молдавское; столы письменные.  
Обращаться по тел.: 4-92-14, 4-98-68.

(Н 988) ОРГАНИЗАЦИЯ недорого продает передвижную дизельную эд. станцию (30 кВт, 200 кВт) в хорошем техническом состоянии.  
Обращаться по тел.: 5-73-14, 5-66-72, 5-77-35.

**ДАЛЕКО ХОДИТЬ НЕ НАДО**

Шляк вашего быта в магазинах рыбокооп № 7 (остановка «Гагарина») — тел. 2-26-30, «Зори Востока» (ост. «Бархатная», ул. Постышева, 21) — тел. 4-07-19.

**КОГДА ГЛАЖЕНИЕ СТАНОВИТСЯ УДОБНЫМ** — уникальное собрание утюгов «Тефаль» 12 видов.

**В ВАШЕМ ДОМЕ ВСЕГДА БУДЕТ ЧИСТО** — коллекция моющих пылесосов.

**ПРОБЛЕМЫ ВАШЕЙ ПРИЧЕСКИ** решат наши фены: «Браун», «Де Лонги», «Калор» и «Тефаль».

**ВЫ НЕ УЗНАЕТЕ СВОЕ БЕЛЬЕ** благодаря стиральным машинам из Италии, в том числе с сушкой, кипячением и шириной всего 40 см.

**ТИТАНЫ «АРИСТОН» 15, 50, 80 и 100 л** — это всегда горячая вода

**ЛЮБАЯ ВАША ПРИХОТЬ ОТ «ШАРП».** Наша гарантия надежности «ФУНАИ». Из Японии ТВ 51 см и моноблок 37 см.

Беспроводные чайники на любой вкус, в том числе с позолоченным теном.

**ВЗГЛЯНИТЕ НА СВОЮ ПЛИТУ** — не пора ли ее сменить: в наших услугах эд. плиты из Чехии, Италии и Словении.

**НИ ОДИН РЕМОУТ НЕ ОБОИДЕТСЯ** без «Пенофлекса», заместителя цементного раствора.

Видеотехника, СВЧ-печи, холодильники, бритвы, обогреватели «Дракон», посуда «Тефаль».

Собираясь за покупкой, непременно загляните на наш огонек.

**ПОМНИТЕ, ЗАСТЫВШИХ ЦЕН НЕТ, У НАС МОЖНО ТОРГОВАТЬСЯ.**

Совет директоров АО «НАХОДТОРГ» извещает акционеров о проведении годового собрания 23 июня 1996 года по адресу: ул. Восточная, 16 со следующей ПОВЕСТКОЙ ДНЯ:

1. Утверждение отчетной комиссии
2. Утверждение отчета финансово-хозяйственной деятельности по итогам 1995 года.
3. Утверждение баланса, счета прибылей и убытков за 1995 год.
4. Утверждение устава общества в новой редакции.
5. Утверждение положения о собрании акционеров.
6. Утверждение положения о совете директоров.
7. Утверждение положения о ревизионной комиссии.
8. Выборы членов совета директоров.
9. Выборы генерального директора.
10. Выборы членов ревизионной комиссии.
11. Утверждение аудитора общества на 1996 год.

Начало собрания в 10 час. Регистрация в 9 час. При себе иметь паспорт, доверенность. Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в собрании акционеров, 10 июня 1996 года. С материалами по объявленной повестке можно ознакомиться в каб. № 46 с 8 до 17 час. в рабочие дни. Телефон для справок 4-23-90. Совет директоров АО «Находторг».

20 июня 1996 года в помещении АО «Универсам» № 122 в 10 час. состоится собрание акционеров

- ПОВЕСТКА ДНЯ:**
1. Выборы отчетной комиссии.
  2. Утверждение годового отчета о финансово-хозяйственной деятельности.
  3. Отчет ревизионной комиссии.
  4. Утверждение новой редакции устава.
  5. Выборы совета директоров общества.
  6. Выборы ревизионной комиссии.
- Регистрация акционеров с 9 час. 20 июня с. г.  
Дата составления списка акционеров, имеющих право на участие в собрании, — 1 июня с. г.

Уважаемые руководители магазинов и предприятий! Официальный представитель «Левачте» в «Голден Леди» предлагает в большом ассортименте КОЛГОТКИ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Оптом и малым оптом. Цены низкие. Обращаться по тел. 4-07-68. Адрес: Озерный б-р. 16, 5 этаж, комн. 11. Мы ждем вас!

**У ВАС ПЛОХИЕ ДЕРЕВЯННЫЕ ОКНА?** Мы поможем приобрести и установить АМЕРИКАНСКИЕ ПЛАСТИКОВЫЕ РАМЫ, разработанные для условий Аляски!

- ПРЕИМУЩЕСТВА:**
- не гниют и очень долговечны;
  - не надо красить (потому что пластиковые);
  - оригинальный дизайн (необычная система открывания);
  - соответствуют российским стандартам;
  - широкий диапазон размеров и форм.
- По вопросам приобретения и установки обращайтесь по тел.: 4-06-70 или по адресу: Озерный бульвар, 16, к. 10.

**ПРЕДПРИЯТИЕ ПРОДАЕТ** автомашину «Лэнд Крузер», выпуска 1991—93 г. Контактный телефон 4-64-67.

(Н 1015) ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ квалифицированные специалисты: плотники, столяры, штукатуры, маляры. Оплата по договоренности. Обращаться по тел.: 4-57-74, 4-57-78.

(Н 1064) УТЕРЯННУЮ печать ТОО «СТМ» считать недействительной с 8 мая 1996 года.

(Н 1012) Предприятие по переработке сельхоз. грузов «НАХОДКИНСКОЕ» СДАЕТ В АРЕНДУ открытые площадки, закрытые складские помещения, помещения под офис. Имеются: телефоны, подъездной железнодорожный тупик, автовесовая. РЕАЛИЗУЕТ: овес, кукурузу в неограниченном количестве. Обращаться: г. Находка, ул. Протоchnая, 1 (устье реки Партизанской); тел.: 4-27-68, 4-27-84.

**МЕНЯЮ**

Дом в р-не Тихоокеанской (две комн., кухня, водопровод, бол., веранда, погреб, кап. гараж, хоз. постройки, 6 с.) на 2-комн. кв. в Юж. м-не или ПРОДАМ, р. т. 2-73-54.  
2-комн. кв. нов. пл. с допл. на 3-4-комн. Т. 2-09-57.  
2-комн. (28 кв. м) и а-м ВАЗ 21093, 90 г. в Мурманске на 2. или 3-комн. в Находке. Тел. 4-04-38.

**ПРОДАМ**

**ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС Т. 4-23-52**  
(П 984) 1-комн. кв. в г. Фокино Т. 5-83-24.

Дом в селе Екатеринбург, Верхняя, 30. Обращаться: Находка, Попова, 1.  
(П 1036) 2-комн. кв. (3 эт., гор. вода) в р-не кинопроката, кап. гараж за кинопрокатом; 2-эт. дачу без отделки в общ. «Зеленый сад»; битую «Марк II», 84 г., оптом на запчасти; гараж в ГСК «Приозерный». К т. 5-60-60 вечером.  
(П 1042) Гараж в р-не рыб. порта Т. 2-10-62.  
(П 926) 2-комн. кв. во II Юж. м-не. Тел. 5-63-83.  
(П 934) Кап. гараж 3x10 в р-не МЖК о. Соленого. К т. 3-89-39.

(П 930) 1-комн. кв. (1 эт.) по пр. Мира Тел. 4-42-42 в раб. дни, 4-15-93 вечером.  
(П 1021) Стенку «Спутник» в упаковке из 5 секций. Обр.: Врангель-3, ул. Бабкина, 17 — 1 в любое время.

(П 1025) А-м «Н. Блюберд», коробка, требуется ремонт — 1,5 тыс. дол.; т. 2-16-00.  
(П 1023) 20-фут контейнер с местом по ул. Чернышевского; а-м «Москвич-412» 78 г. — 2 млн руб. Обр.: ул. Бокситогорская, 43-76.

2-комн. кв. в с. Вл. Алекс. (солнечная, второй этаж) Т. 8 (265) 91-0-93.  
(П 942) Два дачных участка по 10 с., можно разделить. Т. 5-64-74.  
Дом, Обр.: Пархоменко, 14; т. 2-36-40.

Трактор Т-40 с бетономешалкой. Контактный тел. 4-85-12.  
«Н. Блюберд», 88 г., 5 экю, 2500 дол.; кап. гараж 4x13 в п. Береговом — 3500 дол. Тел. 4-82-07.  
(П 1029) А-м ГАЗ-24 75 г., двигатель 86 г., в хор. тех. состоянии; т. 2-74-78 вечером.

(П 954) Гостинку по ул. Нахимовской (12,5 кв. м, 3 эт., балкон, гор. и холод. вода). Телефон 5-61-44, спросить Алексея.  
(П 952) Грузовик «Ниссан Атлас», 86 г.,

1,5 т. карб., за 6 млн руб. Обр.: Пугачева, 69; т. 4-41-08.  
(П 950) Двигатель на а-м «ММС Паджеро» 4Д55 в сборе с коробкой и раздаткой, станок для пр-ва шлакоблоков. Тел. 4-67-10.  
(П 948) Небольшой дом (огород 12 с., надворные постр.) или МЕНЯЮ на м-грузовик без пробега по СНГ с доплатой. Старая Николаевка, Лазо, 11.  
(П 958) М-автобус, 1985 г. Т. 2-11-55 в раб. вр.  
3-комн. квартиру новой план., рядом есть гараж (3 этаж, балкон, лоджия, рядом остановка) по ул. Пограничной, недорого. Т. 2-59-76.

**РАЗНОЕ**

КУПЛЮ мет. гараж от морушлища до Южного м-на, недорого, или кап. гараж в рассрочку; р. т. 4-32-30, 4-72-09.

КУПЛЮ бампер передний для ГАЗ-24 «Волга»; т. 4-66-81.  
(П 476) КУПЛЮ двигатель А2; ПРОДАМ а-м «Ниссан» ЕХД 88 г., без пробега, универсал; т. 4-33-24.

(П 474) СДАМ 1-комн. кв. Т. 2-52-11.  
(П 448) Сантехработы Т. 2-12-53.

(П 428) КУПЛЮ кирпич Т. 4-73-60 днем, 5-87-34 вечером.

(П 420) БУХГАЛТЕР на сам. балансе ищет работу по совместительству. Т. 2-41-43 до 21.

(П 432) КУПЛЮ дизель 4Д-30 «ММС Кантер» или головку; МЕНЯЮ а-м «Датсун», дизель, 4ВД, 5-мест., 5 экю, на тяжелый япон. мотоцикл по договорит. Д. т. 5-83-68.  
(П 436) Нужны пивные бочки Т. 4-25-20 с 11 час.

(П 499) ПРОДАМ электроталь. компрессор 380 В; СДАМ в аренду гараж (100 кв. м) в р-не Заводской, т. 2-75-55 после 18.  
(П 438) НАШЕДШЕ ГО сумку с документами на имя Гриценко А. Л. прошу вернуть по прописке или: Подъездная, 1 за вознагр.

(П 412) УТЕРЯННЫЙ аттестат моториста 1-матроса 1 кл., выданный НМШ за № 8512 от 21.10.91 на имя Гриценко В. И., считать недействительным.

(П 414) УТЕРЯННЫЙ паспорт моряка МФ.1 № 695815, выданный капитаном НМТП на имя Мураева Р. Г., считать недействительным.

(П 422) УТЕРЯННЫЙ паспорт моряка на имя Полякова Валерия Александровича считать недействительным.

(П 430) УТЕРЯННЫЙ диплом № 1822 оператора ЭВМ на имя Ершовой В. Н., выданный СПТУ-13, считать недействительным.

Первый заместитель главного редактора Н. А. ВОТЧАЛ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.  
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер)

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2, Тираж 20000. Зак. 3952, Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высококач. Печатьник С. Пискун.